



TACHLOVICKÉ LISTY

XVIII. ročník

92. číslo

září 2017

Pošta Tachlovice

Historie organizovaného poštovníctví v Čechách sahá do roku 1526, kdy český král Ferdinand I. nechal zřídit poštovní spojení z Prahy do Vídně a pošta tehdy sloužila pouze pro státní správu. O poštu se starala vždy hraběcí rodina, která na její provoz měla dědičná práva.

V nejbližším okolí Tachlovic se o poště hovoří již v roce 1558. V Hořelici a v Dušníkách (Rudná) bylo zavedeno pravidelné poštovní spojení s Prahou a Řeznem (Regensburg) v Bavorsku. Poštovní úřady byly roztroušeny po určitém počtu mil na hlavní silnici Praha – Plzeň a první stanice pošty za Prahou byla právě v Hořelici v budově, která stojí dodnes. Je to hostinec „Na staré“.

První poštovní úřad byl v Tachlovicích, které byly trochu stranou této hlavní linky, zřízen 10. 8. 1869 v domě č. p. 29 – hostinec Ladislava Douši v dolní části obce. Prvním poštmistrem byl Josef Hanzlík, který byl také činovníkem konzumního spolku „OUL“. Právě v souvislosti se spolkem Oul byl Josef Hanzlík označen jako viník zpronevěry peněz tohoto spolku. Poctivý člověk Josef Hanzlík byl tímto obviněním velmi sužován a těžce ho nesl. Až jednoho dne rána byl ve svém bytě nalezen mrtev, svůj život ukončil tragicky. Teprve později se ukázalo, že byl nevinný a praví viníci byli potrestáni.

Po smrti Josefa Hanzlíka byl poštovní úřad na krátkou dobu uzavřen, než se našel vhodný nástupce. Vbrzku do úřadu nastoupila Antonie Doušová, provdaná Netrvalová. Za jejího působení byl poštovní úřad přemístěn do jejího domu č. p. 58, - bývalého hostince pana Kopeckého v hořejší části obce - dodnes se říká „Na poště“.

Od února roku 1924 převzal poštovní úřad pan Josef Gottfried, který jej přemístil do vlastního domu č. p. 37. Odtud byl následně přeložen do obecního domu č. p. 25, kde byla pošta poté rozšířena o další místnost.

V roce 2000 byl poštovní úřad přemístěn do přízemí domu č. p. 8 v dolní části obce. Zde byl poštovní úřad zprovozněn 26. 9. 2000 pod vedením Leony Sůvové z Mezouně.

Historický vývoj názvů pošty a razítek v Tachlovicích

1869 – Tachlowitz

1886 – Tachlowitz – Tachlovice

1918 – Tachlovice – Tachlowitz

1920 – Tachlovice – ČSP

1926 – Tachlovice – b

1939 – Tachlowitz – Tachlovice

1945 – Tachlovice

1976 – 252 17 Tachlovice

1879 – Tachlovic

1905 – Tachlovice – Tachlowitz

1919 – Tachlovice – Tachlovice

1923 – Tachlovice – a

1939 – 1/1212

1940 – Tachlovice – Poštovní úřad

1973 – 267 15 Tachlovice

Tolik historie. Poštovní úřad v Tachlovicích je v současnosti provozován Českou poštou, státní podnik v prostorách pronajatých od Obce Tachlovice. Do budoucna se Česká pošta s. p. rozhodla v rámci svého projektu - pro převod některých pošt na Pošty Partner. Co je Pošta Partner? Je to pošta provozovaná třetí osobou, kdy rozsah poskytovaných poštovních služeb odpovídá klasické poště. Zajišťuje příjem a výdej zásilek, peněžní služby, základní bankovní služby a prodej poštovních cenin a dalšího zboží. Pošta Partner nezajišťuje roznášku a dodávku zásilek koncovým adresátům. To znamená, že dopisy a balíky budou na poště pouze přijímány a vydávány v případě, že doručovatel nezastihne adresáta na dodací adrese. Česká pošta v rámci projektu Pošta Partner nabízí pošty k provozování nejdříve obci. Pokud se obec rozhodne Poštu Partner neprovozovat,

následuje nabídka k provozování pošty podnikatelům v místě pošty. V případě, že se nenajde zájemce, provozuje poštu dále sama do dalšího rozhodnutí. Česká pošta zajišťuje zaškolení pracovníků a zajistí vybavení pošty nábytkem, technikou, poštovním materiálem a bezpečnostním vybavením.

Chod Pošty Partner zajišťuje provozovatel na své provozovně a na vlastní náklady. Česká pošta za služby provozovateli platí provizi odvíjející se zejména od průměrného počtu transakcí spojených s obsluhou klientů.

Dle informací České pošty je v ČR formou partnerských pošt již provozováno 331 poboček a z toho více než polovinu provozují obecní úřady.

Česká pošta oslovila s touto nabídkou i Obec Tachlovice. Možnost provozovat Poštu Partner obecním úřadem byla projednávána několikrát na pracovních jednáních zastupitelstva obce. Kdy na jedné straně byla zmiňována nevýhodnost provozování pošty obecním úřadem z důvodu nízkého příspěvku od České pošty a nutností následné dotace ze strany obce. Pracovník(ce) pošty by byl(a) nově zaměstnancem obecního úřadu a obecním úřadem také placen(a) se všemi personálními těžkostmi jako nemoc, dovolená, apod., což je spojeno s nutností vyškolení další osoby pro zástup. Na druhé straně byla nastíněna možnost, že po nabídce pošty podnikatelským subjektům bude pošta provozována v jejich prostorách mimo současnou poštu a dále v případě neúspěchu nabídky byla zmiňována obava z úplného uzavření pošty v Tachlovicích v budoucnosti. Výhodou se jeví například i možnost placení obecních poplatků za popelnice, psy apod. v prostorách nově provozované Pošty Partner, stejně jako ověřování dokumentů. Výhodou je i možnost upravit provozní dobu pošty dle potřeb občanů.

Nakonec rozhodnutím zastupitelů v poměru 4:3 na jejich zasedání dne 7. 9. 2017 bylo rozhodnuto o zahájení jednání s Českou poštou o možnosti provozovat Poštu Partner obecním úřadem v Tachlovicích.

(historické informace čerpány z knihy Josefa Klempery – Tachlovice)

(MJA)



Zprávy ze školy

Prázdniny nám ukázaly svoje záda a čeká nás nový školní rok 2017/2018. V pondělí 4. 9. 2017 jsme se sešli na školní zahradě při slavnostním zahájení. Je pravda, že ráno bylo chladné i rosa nám zamokřila boty, ale dobrá nálada nám zůstala. Pedagogický sbor tachlovické školy, ve stejném složení, čekal na svoje žákyně a žáky. Nechyběl ani pan starosta Vlastimil Semerád, který popřál dětem hodně úspěchů a rodičům hodně sil do nového školního roku. Slíbil plnou podporu ze strany zastupitelstva obce. Rodiče a žáci 1. třídy se poté přemístili do budovy školy, kde se dozvěděli další důležité informace ohledně školní výuky. V letošním roce bude tachlovickou školu navštěvovat celkem 72 žáků. V 1. ročníku – 16 dětí, učí Mgr. Lenka Galertová, v 2. ročníku 14 dětí, učí Mgr. Miroslava Janíková, ve 3. ročníku 21 dětí, učí PhDr. Petra Drálová. Spojený bude 4. a 5. ročník 12 + 9, bude učit Mgr. Milena Brychtová. Hodiny přírodovědy, vlastivědy a prvouky bude dobírat paní učitelka Dana Kolková, která je zároveň vedoucí školní družiny. Vychovatelem je Roman Valach. ŠD má 2 oddělení. Anglický jazyk ve 3. - 5. třídě učí Zuzana Hladíková a

hodinu ICT v 5. ročníku Ing. Jiří Staněk. Na základě projektu EU máme kroužek doučování, který vede paní učitelka Jana Šubrtová. Děti mohou navštěvovat čtenářský kroužek – vede Mgr. Lenka Galertová. Žáci se schází každý týden a 1x za měsíc navštíví místní knihovnu, kde nás čeká usměvavá a milá paní knihovnice Jana Žáková. Paní učitelka Mgr. Miroslava Janíková a Mgr. Milena Brychtová provádí v předmětech HV a VV tandemovou výuku. Pan vychovatel Roman Valach bude vykonávat funkci školního asistenta.

Celoročním tématem je „Zvířata kolem nás“. Každý měsíc nás čeká úkol zaměřený na zvířata. Budeme sportovat – psí spřežení, cestovat po světě, vymýšlet potravu pro zvířátka - krmítka, vyrábět zvířátka či zpívat – ptačí zpěv.

I školní akademie, která je naplánovaná na 8. prosince 2017 v Lidovém domě v Nučicích, bude zaměřena na toto téma. Naše žáky i žákyně čeká plno kroužků. V pondělí zábavná AJ, kroužek počítačů s panem učitelem Ing. Jiřím Staňkem. Sportovní kroužek „Děti na startu“ povede paní trenérka Renata Javůrková. Na středu je naplánovaná „Zábavná logika“ a náboženství s panem farářem ThLic. Františkem Vehovským. Nový kroužek HIP HOP, který povede paní Lucie Bláhová, bude také ve středu. Ve čtvrtek bude dramatická výchova. Paní Eva Novotná už kroužek vedla (předloni) a ze strany dětí byl velký zájem. V pátek děti navštěvují skautský oddíl. Podle zájmu mohou děti chodit na hru na klavír, hru na zobcovou flétnu i kytaru. Pro žáky 5. ročníku je možnost přípravy na zkoušky na osmiletá gymnázia.

Mateřskou školu navštěvuje 46 dětí – oddělení Berušek 22 dětí, učí paní učitelky Miroslava Roztočilová a Mgr. Markéta Huková. Oddělení Motýlků 24 dětí – učí vedoucí učitelka Hana Hejlová a Lenka Pelikánová. Pomocnicí pro paní učitelky je asistentka Jana Ejemová (projekt EU). O pořádek se nám starají Božena Hašková ve škole, Iva Hašková ve školce. Hospodaření s finančními prostředky má na starosti paní hospodářka Pavlína Kapalínová. Ve školní jídelně vaří paní vedoucí školní jídelny a kuchařka Eva Malečková a kuchařka a uklízečka Lucie Jandová.

Jsmo na začátku školního roku. Chtěla bych všem svým zaměstnancům popřát hodně zdraví, pohody a klidu při své náročné práci. Rodičům pevné nervy a chytré žáky a žákyně. Dětem přeji samé jedničky, hodně paní učitelky, aby se jim ve škole líbilo a chodily do školy i školky rády.

Mgr. Lenka Galertová, ředitelka školy

Požehnání školních aktovek

Děti, které chodí pravidelně do kostela si na mši v neděli 10. září přinesly svoje školní tašky, aktovky a batůžky s učením a pan farář Vehovský jim je požehnal. Děti a jejich rodiče povzbudil při společném úsilí o vzdělání do budoucna, popřál hodně trpělivosti a lásky.

POZVÁNKA DO KNIHOVNY

S novým školním rokem bych chtěla pozvat do knihovny nové čtenáře z řad žáků a studentů. Určitě jste ve škole dostali seznamy doporučené literatury. Přijďte se podívat, jestli byste některé z nich nenašli přímo v Tachlovicích! A pokud už nestudujete, ale knihy vás stále baví, je nejvyšší čas přijít si půjčit nějakou pěknou knihu na podzimní večery! Děkuji také všem, kteří přirozeně přijali za své poličky s knihami na rozebrání na autobusových zastávkách. Samozřejmě zvažte, jestli jsou všechny tituly do těchto poliček vhodné a děkuji, že tu udržujete pořádek.

V prvním říjnovém týdnu probíhá celostátní akce **Týden knihoven**, kterou každoročně vyhlašuje Svaz knihovníků a informačních pracovníků. I naše knihovna se rozhodla připojit drobnými akcemi. Ve středu dopoledne navštíví naši knihovnu děti z místní školky. Letos je totiž tento týden věnován především práci knihoven s předškolními dětmi. Ve čtvrtek máme otevřeno jako každý týden od pěti do osmi hodin odpoledne. Pokud vám ale tento termín nevyhovuje, rozhodli jsme se, že otevřeme i v sobotu 7. října. Od dvou hodin do pěti si můžete nejen přijít půjčit knihy, ale taky si zahrát loutkové divadlo, poslechnout si čtení, zahrát si nějakou společenskou hru, malovat si na chodník, prostě se přijďte podívat a pobavit se. Odpoledne je určené pro všechny, nejen děti! Podrobnosti budou ještě vyvěšeny na zastávce i facebookových stránkách.

Jana Žáková, knihovnice

Rozloučení

V 93 letech zemřel pan Václav Vinš, tachlovický rodák a dosud nejstarší občan Tachlovic. Jeho srdce dotlouklo v neděli 10. září 2017. Na jeho poslední cestě se s ním v pátek 15. 9. 2017 do kostela sv. Jakuba přišlo rozloučit spolu s rodinnými příslušníky i mnoho občanů a přátel.

(MJA)

Zprávy z obecního úřadu a zastupitelstva obce

Usnesení schválená na zasedání zastupitelstva obce Tachlovic, konaného dne 7. 9. 2017 od 19.00 hod.

USNESENÍ Č. 1

Zastupitelstvo obce Tachlovic schválilo zapisovatelem: paní J. Žežulkovou, ověřovatelé zápisu: pan M. Jansa a P. Rybář

USNESENÍ Č. 2

Zastupitelstvo obce Tachlovic schválilo rozšířený program zasedání.

USNESENÍ Č. 3

Zastupitelstvo obce Tachlovic schválilo paní Janu Ponáhlou jako přisedící u Okresního soudu pro Prahu – západ. Trvání této funkce je na dobu čtyř let.

USNESENÍ Č. 4

Zastupitelé obce Tachlovic schválili dohodu s obcí Dobříč o školní docházce.

USNESENÍ Č. 5

Zastupitelstvo obce Tachlovic schválilo návrh smlouvy o poskytování stravovacích služeb seniorům. Jedná se o finanční příspěvek od obce na obědy v částce 50,- Kč na jeden oběd. Tyto příspěvky se budou týkat seniorů, občanů obce Tachlovic ve věku od 75 let samostatně žijících v jedné domácnosti a od věku 80 let žijících s manželem (manželkou) ve společné domácnosti, kdy manželce (manželovi) je více než 75 let. Vždy se jedná o jedno polední menu, pondělí až pátek.

USNESENÍ Č. 6

Zastupitelstvo obce Tachlovic schválilo zahájení jednání o přistoupení k projektu Pošta Partner.

USNESENÍ Č. 7

Zastupitelstvo obce Tachlovic schválilo předložený návrh Rozpočtového opatření č. 2. Opatření bylo řádně zveřejněné. V případě přijetí se navýší výdaje rozpočtu pro rok 2017 o 811.000,- Kč. Jedná především navýšení o předpokládané výdaje na:

- nákup techniky pro úklid obce
- úhrada projektu rekonstrukce půdního prostoru ZŠ
- mzdové náklady (nový pracovník na úklid obce)
- péče o zeleň a prořez stromů.

USNESENÍ Č. 8

Zastupitelstvo obce Tachlovic schválilo předložený výhled příjmů a výdajů na období 2018 – 2020. Nenahrazuje závazné schvalování rozpočtu pro jednotlivé roční období. V předloženém výhledu se počítá pro rok 2018 s rekonstrukcí obecní komunikace Na Skalkách a jižní části obecní komunikace Ke Stráni.

Pro rok 2019 výhled pamatuje na realizaci rekonstrukce půdního prostoru ZŠ. Pro další období předsedající připomněl rozšíření kapacity ČOV (vedení do plného provozu v roce 2020), rekonstrukci OÚ a další nezbytné projekty.

Diskuse

Do diskuse se přítomní občané přihlašovali již během projednávání jednotlivých bodů programu zasedání.

- Ve zprávě starosty se občané dozvěděli o průběhu prací právě probíhající rekonstrukce ulice V Mejtě, společně s termínem dokončení tj. do konce září 2017 až poloviny října 2017.
- Pan starosta seznámil občany s dokončením projektu pro půdní vestavbu a rekonstrukci střechy ZŠ s realizací v roce 2019. Do konce října bude dokončeno osvětlení levé strany jižní části ulice Karlštejské. Pro rok 2018 je plánována rekonstrukce ulic Na Skalkách a jižní úsek ulice Ke Stráni. Plánováno je vybudování příjezdu k nemovitosti paní Fenclové z ulice Zahradní po jednání

s církví a rozšíření kapacity ČOV v roce 2018. Dokončení proběhne během roku 2019, kdy bude spuštěn zkušební provoz a v roce 2020 plný provoz.

- Udržování pořádku v obci - pan starosta vyzval občany, aby neukládali objemný odpad u kontejnerových nádob a počkali na velkoobjemové kontejnery. Uvedl nejbližší termíny přistavení kontejnerů a to 16. 9. 2017 a 9. 12. 2017, kdy v posledním uvedeném termínu bude zajištěn také svoz nebezpečného odpadu vozidlem přistaveným na Jakubské návsí.

Opakoval také stálý problém s vypouštěním splašků do dešťové kanalizace. Vak Beroun přislíbil pomoc.

- Během prázdnin došlo k prořezu stromů v Toskánské ulici, kde uschlé větve ohrožovaly především děti.

- Starosta uvedl výjimečnost nově pořizovaného ÚP spočívající v tom, že poprvé nerozšiřuje plochy bydlení a naopak je částečně omezuje. Nově pořizovaný ÚP umožní zachovat základní strategický záměr obce a tím je nepřekročit počet 1000 občanů obce Tachlovice.

- pan starosta i pan Michálek seznámili občany s další fází ÚP. Pan Michálek zmínil pasivitu občanů při schvalování změn stávajícího ÚP a zdůraznil odpor většiny občanů k masivní výstavbě. Pan starosta důrazně apeloval o zapojení všech občanů do schvalovacího procesu ÚP jako projektu s dopadem na život budoucích generací v obci.

- Pan Mgr. Janík projevil zájem o podávání informací ohledně dalšího postupu schvalování nového ÚP. Starosta slíbil vyhovění žádosti o poskytnutí současně rozpracovaného ÚP a dále považuje za samozřejmé projednání s veřejností podle zákonných pravidel.

- Paní Gleitzová vznesla dotaz na absenci zasílání zpráv z obecního úřadu do e-mailu.

- Pan Čech se dotazoval na možnost předložení seznamu vlastníků pozemků, u nichž došlo k poškození v důsledku nově pořizovaného ÚP. Pan starosta panu Čechovi sdělil, že nemá povinnost dávat rady či doporučení, ale pokud se pan Čech cítí poškozen kvůli úřadům nebo zastupitelům obce, necht' se obrátit na příslušný soud. Zastupitelé plně důvěřují nezávislým soudům ČR.

- Paní Vaněčková vyjádřila nesouhlas k rozsáhlé výstavbě a vznesla žádost vyzvat ostatní občany (například formou referenda) vyjádřit se k dalšímu rozvoji obce, především k nové zástavbě a k nárůstu počtu obyvatel.

- Pan starosta informoval o probíhající revitalizaci Radotínského potoka, která není zakázkou obce a poděkoval občanům v blízkosti této stavby za trpělivost s dopravním zatížením.

- Pan starosta seznámil také občany s termíny rozšíření kapacity ČOV s uvedením do plného provozu v roce 2020. Připojil se pan zastupitel Buchtele a občanům přiblížil provoz čističek a procedury čištění splašků.

- Paní Tůmová představila nový kalendář obce Tachlovice zpracovaný spolkem Topas.

- Paní ředitelka Galertová poděkovala za instalaci dopravní značky zákaz vjezdu před mateřskou školou.

- Paní Hošťálková se dotazovala, zdali má obec v plánu úpravy nejpoužívanějších cestiček na veřejném pohřebišti ohledně špatné schůdnosti a bude-li také opraveno zábradlí lemující obecní rybník.

Další informace z obecního úřadu:

- V ulici Karlštejnská směrem k ulici Mlýnská bylo vybudováno veřejné osvětlení a od začátku října bude v provozu.
- Bude dokončena část chodníku v zúžení vozovky v ulici Karlštejnská před nemovitostí p. Tauchmana a Pěkných.
- Do konce října bude instalováno nové kovové zábradlí, zelené barvy na mostě přes Radotínský potok na silnici II/101 a nahradí současné betonové, které je v havarijním stavu.
- Stavební firmou Musílek byla provedena oprava střechy na Základní škole, po zatečení v důsledku deště o prázdninách
- Dne 20. – 21. 10.2017 proběhnou Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.

- 4. 9. 2017 proběhlo slavnostní zahájení nového školního roku v ZŠ a MŠ Tachlovice s přivítáním 16 nových školáků v prvním ročníku ZŠ
- Probíhá rekonstrukce povrchu ulic V Mejtě, V Dubí a Severní, která by měla skončit do 15. 10. 2017
- Nadešel čas revizí komínů a spalinových cest a také pro letošní sezónu lze revize objednat na Obecním úřadě. Při objednání na OÚ na tel. 311670638 sdělíte své jméno a telefonní číslo a komíník si s Vámi dohodne termín revize
- V poslední době dochází opět k náhlým vteřinovým výpadkům elektřiny. V případě že toto zjistíte, volejte bezprostředně zdarma poruchovou linku 800 850 860 distributora elektřiny.
- Dne 4. 10. 2017 je možné žádat o Kotlíkové dotace pro občany Středočeského kraje v rámci programu **Výměna zdrojů tepla na pevná paliva v rodinných domech ve Středočeském kraji 2017 – 2019**. Bližší informace naleznete na webových stránkách obce a Středočeského kraje.

Óda na dlažbu

Skladatel: p. Ing. Sovina, orchestr: snaživá, spolehlivá a pracovitá firma HES s. r.o., dirigent pan starosta.

Když se v roce 2000 vymýšlely názvy ulic v Tachlovicích, tak pan Horák použil původní pojmenování místa. V horní části obce býval dubový porost, les, který se vykácel a bylo to mýto, hovorově v mejtě. Zůstaly tam pařezy po dubech, které obrostly a cestě kolem křoví k polím se říkalo – jdeme do dubí.

Dnešní ulice V Mejtě bývala dlouhá léta kamenitá, prašná cesta na „Kapalíňák“ a dál na Dobříč. Pak se po čase vyasfaltovala, ale zub času a časté poježdění auty i velkými vozidly ji zdevastoval. Oprava byla v plánu, až konečně občanům v ulici zazněl v uších popěvek: „Dobrý den, majore Gagarine, tak jsme se konečně dočkali...“ V červenci 2017 začaly práce na opravě a rekonstrukci, čímž vznikne ulice vyšší kategorie, tedy se zámkovou dlažbou.

Život má být radostná písnička, takže „Pod našimi okny teče vodička „znamená, že se staví před okny silnička.

Práce v ulici začínala v 7 hod. ráno, kdo ještě spal, tak ho rámus probudil. Byly to drsné tóny skřípající lžice bagru, bubnování padající hmoty a kamení do nákladňáků a doprovodný hukot a klepání na zpevnění základů silnice.

Odměnou bude kvalitní komunikace sloužící nejen řidičům, ale i chodcům, cyklistům, maminkám s kočárky a dětem na různých samohybech. Až budou po nové dlažbě cupítat střevíčky děvčat, dívek, paní i dam na autobus, do školy a do práce, budou to tóny spokojenosti. (AT)

Dědečkův sad

Na pozemku pod strání u Radotínského potoka vznikl v roce 2008 Dědečkův sad. Stalo se tak před tachlovickým svatohavelským posvícením v sobotu 19. října. Do výsadby se zapojili občané Tachlovic, přátelé obce, místní Základní škola a spolek Topas. Každý stromek má svého patrona, jehož jméno je na visačce s názvem odrůdy. V příštím roce byl sad doplněn výpěstky pana Vladimíra Palmeho z Radotína, který věnoval 3 jabloně a 6 hrušní. V sadu je vysazeno 35 ks jabloní, 21 ks hrušní, 37 ks třešní a višní, 15 ks rynglí a kdoule, 29 ks švestek a 18 ks ořešáků, celkem 155 ks stromků.

Čas pokročil a stav stromů se změnil. Z iniciativy paní Musílkové a paní Zikmundové byli pozváni pracovníci firmy Zahradnictví Beroun. Přijeli a obhlédli stromy, provedli jejich prostřih a bohužel – velké množství stromků, které jsou uschlé nebo jinak špatné, označili barvou. Tyto stromy je třeba vykopat a odstranit.

Doporučení odborníků zní: Špatné stromy jsou většinou peckoviny, proto bude lepší vysazovat jabloně. Kolem každého stromu vytrhat trávu, plevel a udržovat čisté okolí. Tak se vláha dostává

hned ke kořenům. Obnovit nebo vyměnit kůly a přivázat lýkem nebo páskou koupenou v Zahradnických potřebách.

V sadu je celkem 40 ks stromků uschlých či jinak určených k vyřazení. Stromky kolem cesty od Luční a dále Na Skalkách se zdají dobré. Jsou to ořešáky.

Nyní stojíme před otázkou co a jak dál. Ptáme se, kdo chce obnovit stromek? A za ty, kteří už nechtějí, je možné místo nabídnout novým zájemcům. Stromky by obstaralo Zahradnictví Beroun a navrhlo odrůdy, které se do naší lokality hodí a ze kterých by se dalo vybírat. (AT)

Tělovýchovná jednota Sokol – historie a současnost

Sokol má v Tachlovicích dlouhou tradici. Podle záznamů sousední obce Nučice se již rok po skončení první světové války 28. října 1919 uskutečnila v Nučicích schůzka tachlovických Sokolů s nučickými občany. Poté byla vytvořena komise pro přípravu valné hromady a pro vznik Sokola v Nučicích v roce 1920. Lze tedy předpokládat, že tělovýchovná jednota Sokol Tachlovice existovala před tímto datem.

Za první republiky byla tachlovická jednota početná. Skládala se z cvičenců mužských a ženských, z dorostenců a žáků a pravidelně se účastnila sletů v Praze.

Od roku 1948 byl Sokol sloučen s ostatními tělovýchovnými a sportovními organizacemi v ČSTV. Teprve po roce 1968 byl Sokol obnoven. Svůj název TJ Sokol Tachlovice si uchovala jednota po celou dobu normalizace.

Sokol v Tachlovicích pokračuje v činnosti dodnes. Aktivity Sokola jsou provozovány v tělocvičně ZŠ Tachlovice.

Do roku 1999 probíhalo cvičení žáků a žákyň. Od roku 1991 do roku 1994 probíhalo též cvičení rodičů a dětí předškolního věku. Ve školním roce 2013/2014 v rámci Sokola probíhalo cvičení rodičů a dětí batolat. V současné době cvičí v tělocvičně ZŠ jen ženy a dívky.

V Sokole se držíme hesla „Není důležité zvítězit, ale zúčastnit se“. Dožíváme se totiž vyššího věku a je potřeba, abychom stáří aktivně prožili. K tomu je potřeba pohybová aktivita - v jakékoli formě a v jakémkoli věku. Pokud rádi cvičíte a rádi byste předávali zkušenosti mladší generaci, budeme rádi, když se přihlásíte. Může to být kolektivní sport nebo jen cvičení v tělocvičně pro zábavu a přihlásit se můžete na obecním úřadě.

Zatím můžeme nabídnout cvičení pro ženy a dívky. Cvičit mohou mladší i starší a každá si určuje svoje tempo a náročnost. Jde o to, abychom se protáhly a zregenerovaly tělo. Pokud budete mít zájem přijít mezi nás, rády vás přivítáme (viz pozvánka Cvičení žen v Tachlovicích).

V Tachlovicích je též řada pohybových aktivit mimo rámec Sokola, můžete využít i tyto možnosti. Jak říkají lékaři, cvičením se nedokázalo, že se prodlouží doba života, ale výrazně se zlepšila kvalita života.

Zpracovala RNDr. Alena Šmejkalová

s využitím historických údajů z knihy Tachlovice od Josefa Klempery

TOPAS

V následujícím období pro Vás spolek TOPAS plánuje tyto akce:

Drakiáda: 1. 10. 2017 od 14 hod. výroba draků a větrníků na OÚ, od 15 hod. pouštění draků.

Místo konání upřesníme, v případě deště se bude konat pouze dílna.

Lampionový průvod: 29. 10. 2017 sraz v 18:30 hod. na Jakubské návsi. Zakončení průvodu v Dědečkově sadu ohňostrojem.

Recitál Jiřího Škváry: 11. 11. 2017 v budově MŠ

Rozsvěcení vánočního stromku a Mikulášská nadílka: 3. 12. 2017 začátek v 16 hod. na Jakubské návsi.

Adventní koncert: bude ještě upřesněno.

S radostí Vám oznamujeme me, že Topas po 10-ti letech vydal kalendář Tachlovic. Kdo by měl zájem o koupi, prodejními místy jsou obecní úřad Tachlovic, Restaurace Na Vrškách, obecní knihovna. Prodejní cena je 80 Kč. Použity fotografie z Tachlovic. (JH)

Cvičení žen v Tachlovicích

Chcete si zacvičit, posílit svaly, protáhnout se anebo vám jde jen o to, aby vás nebolela záda či hlava?



Přijďte mezi nás do tělocvičny ZŠ v Tachlovicích.

Cvičíme s různými pomůckami, aby bylo cvičení pestré. A podle věku je možné si zvolit vlastní tempo.

Scházíme se každé pondělí od 19 hodin a v tomto školním roce začínáme cvičit 11. září.



Cvičení probíhá pod záštitou Sokola a všechny, které mají chuť to zkusit, srdečně zveme.

Tělocvična Zakladní školy Tachlovic

Cvičení rodičů a dětí věková kategorie 1,5 - 4 roky s Lenkou



Opět začínáme v pondělí 9.10.2017 od 16-16:45h

V rámci hodiny si děti za pomoci básniček, písniček, pohybových her a opičích drah zdokonalí jemnou a hrubou motoriku, protáhnou si tělo a „vyřadí“ se pod dohledem zkušené lektorky.

Na cvičení nebude chybět, překážková dráha, využití overballu, gymballu, obručí, míčku a dalších netradičních pomůcek.

Cílem pohybového cvičení je zdokonalovat dětskou motoriku a koordinaci pohybu, naučit děti správnému držení těla a odstranit případné chybné pohybové návyky. Děti se také naučí sociálnímu cítění a práci v kolektivu.

Těší se na Vás a Vaše dětičky Lenka Kratochvílová

Cena za jednotlivou lekci 70,-Kč
Permanentka 10 lekcí 500,-Kč

rezervace: sedmikrasky2007@volny.cz, tel.: 776 137 951
www.volny.cz/lenka_kratochvilova

Tachlovické listy vydává Obecní úřad Tachlovic v nákladu 325 výtisků, tištěných tiskárnou Caizl Praha. Aktuální zprávy a novinky o dění v obci můžete získat přihlášením k odběru novinek na stránkách obce www.tachlovic.cz